



望潮客户端



中国台州网

省委主题教育办专门印发蹲点调研报告要求

学习推广岩下潘村从“空心”到“振兴”经验

本报讯(记者潘春燕 张妮婷)近日,为深入践行“千万工程”经验,总结运用岩下潘村实践做法推进乡村振兴,中共浙江省委主题教育领导小组办公室印发《从“空心”到“振兴”的蝶变之源——三门县横渡镇岩下潘村蹲点调研报告》,要求各地各单位深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对“千万工程”的重要批示精神,把岩

下潘村的经验做法作为主题教育生动教材,采取多种形式开展学习宣传,引导激励各级党组织特别是农村基层党组织在乡村广阔天地敢闯敢干、担当建功。蹲点调研报告指出,20年来,在“千万工程”指引下,岩下潘村党支部不甘落后、敢挑重担,团结带领党员群众干事创业,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,推动村庄实现蝶变发展,是“千万工程”结出的硕果,是我省万千美丽乡村的典型缩影,是党建引领乡村振兴的鲜活样本,充分印证了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力。

省委主题教育办公室强调,各地各单位要扎实推进以组织振兴引领乡村振兴,深入实施新时代“领头雁”工程,大力推动“空心村”综合开发利用,全面打造乡村振兴浙江样板,为加快绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新画卷、推动新时代“千万工程”再出发再深化再提升提供坚强组织保证。

人才引领高质量发展

台传媒记者卢靖瑜

近日,由五月文创出品的杂志《回到临海的年轻人》上新,这本讲述青年人如何与小城临海互动联结的在地刊物,将柴古唐斯创始人Ellen用一场赛事与城市互相成就、草宿主理人水亭将理想扎根于山野、18R创始人杨林跃探索咖啡的小城生存之道等故事一一呈现。人与城的“碰撞”,不仅激活了人事物的“化学反应”,让城市更具人文味、烟火气,也实现了人产城的深度融合。其中最具有代表性的文旅产业,如今已成为临海的“金名片”,台州府城文化旅游区人气一度直追杭州西湖、云南丽江。

“聚集力”从何而来?

单单一个紫阳街区,平日里就聚集了不少“人物”：“非遗”传承人、表演艺术家、文史学者、青年诗人、民间收藏家……走两步,还能时不时与文物保护专家、画家、话剧演员、作家们打个照面,堪称现代版“千年台州府,满街文化人”。

随着临海深入开展“国内一流旅游目的地”建设,如何打造一支专业型、创新型、辐射型的文旅人才队伍,成为临海面临的一道必答题。

临海率先将目光投向“文旅智囊团”,由39名省内外文旅知名专家组成“文旅智库”、470名行业专家组成“旅游品牌创建专家库”,从产业规划到品牌打造,提供全方位的智力支持。

另外,临海还积极联手拈花湾文旅、祥源控股集团等知名团队,推出中山诗韵、十伞云庭等文旅新业态;举办浙江省高质量发展智库论坛之新时代文化浙江建设智库联盟论坛、台州府城宋韵文创产业高质量发展研讨会等活动,扩大“借智引智”范围。

针对本地文旅人才聚集效应不明显,临海还编制了急需紧缺人才和新型旅游紧缺人才目录,开辟特殊人才引进“绿色通道”,大力引进海外文旅高层次人才、紧缺型人才等。去年以来,通过“双招双引”、发布“共享创业英雄帖”等方式,招引“乡立方”等文化企业36家,引进“再望文化传媒”等创意人才团队8个。

“驱动力”如何发挥?

“不论身在何方,家乡始终是我的心灵栖息地。”7月初,演员郑清文带着她领衔主演的电影《红色特工》回到故乡,以内部观影会的形式,与本地观众面对面互动。

这些年,不少演艺人才成了临海的城市“推荐官”:歌手、演员许佳琪频频在社交媒体“安利”临海的风光美食,还录制了一支旗袍伞舞进行推介。旅行博主房琪推出的“打卡”短视频,单日就获得上百万关注度,加速推动临海“破圈”。

为充分发挥不同领域不同身份文旅人才的驱动力,临海还创新推出“树塔尖、壮塔身、固塔基”的梯队育才模式——

实施青年英才“百人计划”人才工程、宣传文化人才“新光计划”等,以项目补助、进修培训等方式,支持文旅业态经营、文化创意传媒等领域“塔尖型”人才创业创新,扶持培育古建、民宿、餐饮等行业领军人才,带动临海全市文旅产业发展。

充分发挥国家级和省非遗传承人、“500”精英计划创新人才的带动作用,在传承非遗技艺、弘扬民俗活动、研发文创产品等方面,发挥专长,形成合力,充盈文旅人才“蓄水池”。

不断深化与中国美院、浙江画院等高校院所合作,打造灵湖艺术家院落、杂志社创作基地等平台。依托“新荣记学院”“智优旅游”等专业化平台,吸纳文旅企业、旅游景区、餐饮美食等专业化人才作为“塔基”,目前已培养相关从业人员8300余人。(下转第二版)

打造「人产城」融合「文旅样板」

临海：人才赋能强文旅

担当实干 争先跨越

台传媒记者曹思思 詹晓霞

台上,优秀干部展风采;台下,党委政府领导做评委……近日,在玉环85后科级干部“最佳实践”分享大赛现场,15名优秀干部竞相登台,结合各自工作领域,与该市85后副科干部、“雏鹰训练营”学员分享实践感悟。

“这不仅是个比赛,更是对工作的复盘,让我们从回顾中找到自身价值感,为后续工作积蓄动力。”获得前

八强的芦浦镇组织委员马冬笑说。

玉环深化一线“蹲苗”行动,从严从实加强年轻干部常态化培养选拔工作,落实靶向选派、跟踪指导、奖惩激励等措施,架起年轻干部融入基层的“桥梁”,打通年轻干部成长“快车道”。

近三年来,玉环先后有72名优秀干部获表彰奖励,提拔35岁以下科级干部79名,该市中层干部中30岁以下占比超30%。

难事挑战,干部一线“强筋壮骨”

时至今日,一碗拆迁户家的饺子,仍让黄建兵念念不忘。

黄建兵是玉城街道党工委委员,也是三潭路两侧城市有机更新攻坚组成员。南山村一带改造区块进入腾空拆迁攻坚时期,留给他们的时间仅1个月,拆迁户卢某家一直是块难啃的“硬骨头”,黄建兵耐心说政策、解

难题,最终换来卢某的一碗饺子。

“那碗饺子真的很美味,这是拆迁户的认可。拆迁是第一难事,但在一线直面困难对我是最好的锻炼。”黄建兵笑着说。

近年来,玉环常态化开展中层干部跨乡镇、跨部门跨领域交流,探索开展年轻干部“难事挑战”活动,设置信访接待、行政执法、便民服务、城市有机更新等12个直面群众、直面矛盾的一线历练岗位,帮助年轻干部“强筋壮骨”。(下转第二版)

玉环：打通青年干部成长“快车道”

沈铭权主持召开市政府常务会议

本报讯(记者洪雨成)7月17日,市委副书记、代市长沈铭权主持召开市政府第21次常务会议,审议并原则通过《台州市扩大技术工人中等收入群体若干规定(草案)》《台州市人民政府办公室关于推进全市基本养老服务体系建设实施方案》《台州市区域再生水循环利用国家试点城市建设实施方案》《台州市促进电子商务高质量发展的若干政策(修订)》《台州市促进消费和推动商贸业提质扩容若干意见》。

会议指出,近年来,我市扩大技术工人中等收入群体工作走在全国前列,及时归纳总结经验做法,率先以地

方性法规形式进行固化,是巩固深化工作成果、推进法治建设的重要举措。要有序衔接立法程序,争取早日公布实施,及时开展广泛宣传,推动法规高效落地,切实提升技术工人待遇,营造尊重技术工人的浓厚氛围,为我市制造业高质量发展输送更多人才。

会议强调,推动基本养老服务体系,是我市应对人口老龄化、实现基本公共服务均等化的重要措施。要进一步压实责任,明确工作举措和进度安排,统筹推进基本养老服务综合监管。要进一步聚焦不同群体,优先保障特殊困难老年人需要。要进一步把实事办

实,提高基本养老服务兜底保障能力,切实增强老年人的获得感和幸福感。

会议认为,推进区域再生水循环利用,对于缓解我市水资源供需矛盾、提升水环境质量具有积极意义。要以国家试点为契机,系统推进各项试点工作,形成水资源、水环境、水生态三水统筹、协同治理的新格局。要科学规划,坚持生态优先,因地制宜编制有关规划,着力开拓城市“第二水源”。要严格执行,明确任务书、时间表、路线图,督促落实属地责任、主管责任,确保试点任务如期高质量完成。要强化统筹,建立多元化长效运

营机制,做好跟踪管理,切实发挥国家试点的综合效益。

会议指出,出台商贸业相关扶持政策,有助于激发市场主体活力、促进消费提质升级,要强化导向作用,利用政策调整迭代的契机,向市场和企业释放积极信号,进一步提升消费和发展信心。要强化精准施策,做到充分论证、精准滴灌,有效发挥财政资金杠杆效应,最大限度发挥政策牵引作用。要强化服务保障及绩效管理,及时跟踪评估政策效果,做好绩效评价结果应用,提高政策的实效性、稳定性和可持续性。会议还研究了其他事项。

叶海燕在习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组学习座谈会强调 忠实践行“八八战略” 推动政协工作出新出彩

本报讯(记者张聆昕)近日,市政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组九个小组,相继召开2023年第二季度学习座谈会,围绕“忠实践行‘八八战略’、勇谋新篇强担当”主题开展学习交流。市政协主席叶海燕、各位副主席、秘书长分别参加学习座谈。

叶海燕指出,要砥砺忠诚品格,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把思想和行动统一到省委十五

届三次全会精神上来,用心用情感悟总书记重要指示批示的精髓要义,增强坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要聚焦中心大局,助推坚定不移深入实施“八八战略”。继续锚定“两个先行”和“三高三新”奋斗目标,紧扣三大“主赛道”和三个“一号工程”,聚焦年度民生实事项目,扎实开展研究,深度协商议政,把握协商式监督特点开展民主监督,更好服务科学民主决策,促

进决策贯彻实施。

叶海燕强调,要坚持守正创新,示范践行全过程人民民主,深入开展“两年”活动,推动形成广泛多层灵活的协商议政格局,发挥协商中心阵地作用,推动协商力量下沉。要突出团结联谊,高水平做好凝心聚力工作。搭建与时俱进的平台载体,办好和合委员讲堂,有效发挥委员会客厅、委员工作室作用。要勇于争先创优,展示新时代政协工作风采。以一流标准一流作风一流

业绩展现新时代政协新风采新气象,更好推动我市政协工作出新出彩。

委员们结合今年市政协重点履职任务,畅谈学习体会。大家表示,要把学习贯彻习近平总书记的重要指示批示与深入学习贯彻省委十五届三次全会、市委常委会(扩大)会议精神结合起来,与各项履职工作结合起来,努力打造更多具有台州政协辨识度的履职成果,为深入实施“八八战略”、奋力推进中国式现代化台州实践作出更大贡献。

“草堂夜话”聊出新下陈人归属感

本报讯(通讯员孙嘉翊)“现场氛围轻松,大家像朋友一样,讨论下陈的优势与问题,让我觉得很有归属感,感觉自己就是下陈人了。”近日,椒江区下陈街道在横河陈村开展首期“草堂夜话”——新下陈人话振兴活动,来自安徽的宋志成参加活动后,更加坚定了留“下”发展的决心。

10个月前,宋志成来到下陈,开始在牛车桥菜场附近摆摊。靠着手艺和诚心,他的“黄金蛋炒饭”成了当地网红摊位。当晚的夜话活动,包括宋志成在内的14位新下陈人代表和下陈街道工作人员围坐一起,围绕“下陈的就业、教育、医疗资源能不能满足外来人口需求”“街道如何针对性为新下陈人提供全方位服务”“对于下陈的发展有什么建议”等话题展

开交流。

目前,下陈外来人口总规模达2.5万人,外来常住人口在总常住人口中占2/3。“下陈的人口成分以外来人口为主,原来的村社组织难以满足对于外来人口的管理需求,我们致力于组建新下陈人组织,挖掘各行各业优秀代表,让他们在社会发展和治理中发挥作用,实现新下陈人自治。”下陈街道党工委副书记陶建伟表示。

为了进一步提升治理能力,近期,下陈街道还组织成立流动党支部,集结流动人口中的党员力量,2位流动党支部成员也参加了本次的夜话活动。陶建伟表示,接下来将定期开展“草堂夜话”,倾听新下陈人声音;并组织“夏日送清凉”“帮扶困难家庭”等活动,为他们排忧解难。

今日导读

天璟誉府——

聚力打造高品质生活宜居小区

>> 4版

归去来兮,一次
艺术和历史的探寻

>> 5版



ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至36%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

党建好声音

中国日用品商城今年二轮招商实现市场出租率、租金增长率“双提升”——

党建引领激活企业澎湃动能

台传媒记者林雅婷

近日,中国日用品商城完成2023年二轮招商工作。目前,该商城市场入驻商户达2500多家,商铺整体出租率达90%,租金总收入9.86亿元,实现了市场出租率、租金增长率“双提升”。入驻商户连接全市丝绸服装、童装、鞋业、箱包、冲锋衣等五大产业

集群,近万家中小企业。

“围绕‘抓党建从业务出发,抓业务从党建入手’的理念,我们出实招,求实效,激发全体党员干部职工不断强化党建与业务的充分融合,实现了‘业务干到哪、支部建到哪’的党建引领新格局。”中国日用品商城股份有限公司党委书记、董事长梁军华介绍。

聚合力,同频共振促发展

秉持着“打造路桥区国资国企标杆企业”的奋斗目标,党建工作尤为重要。梁军华介绍,商城公司坚持把加强党组织建设作为各项工作的“牛鼻子”,通过建强红色“堡垒”,把干部团结在党旗下,把事业推进在党建中。翻开商城公司“党建领跑”项目榜

单:市场公司“璀璨市场”金融服务助力产业实体发展,电商公司“同心逐梦”扮靓电商产业园,物业公司“红色管家”赋能精细化管理,流动党支部“志愿红”守护“商城蓝”……

围绕商城发展的重点工作,党员干部始终坚守在市场一线跑业务,服务在市场一线树形象,奉献在市场一线送政策。(下转第八版)



椒江首届 篮球街霸赛开赛

7月17日晚,椒江首届篮球街霸赛在椒江耀达路步行街开赛。此次篮球街霸赛旨在营造全民参与亚运的氛围,并助力耀达路步行街打造潮流街区、网红街区,参赛球队将通过周赛、月赛、季赛和年度总决赛角逐“街霸球队”称号。

台传媒记者孙金标摄